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Al Presidente del Consiglio Comunale



Alle "ore 11.00 sonò presenti il Presidente della Commissione Consiliare D'Angelo Filippa e i
componenti Forte, Auzzino e Oliveri. E' presente il Vice Sindaco Greco, Sono presenti il Vice
preside Ins. Bonaffini, la collaboratrice Vicaria Ins. Capizzi e il Responsabile della Sicurezza
dell'Istituto Scolastico "Mazzini" Sig. Galiano Salvatore. Visto il numero legale dei presenti, la
seduta è valida. Alleore 11.15 entra l'Assessore Trovato.
Prende la parola il Presidente della Commissione, Ins. D'Angelo Filippa, che ringrazia i presenti per
aver accettato di far parte dell'odierna Commissione, ringraziando soprattutto i rappresentanti
dell'Istituto Scolastico che hanno risposto all'invito ad essere ospiti, vista la seria problematica che
si è presentata per il Plesso S. Arena
Viene data la parola all'Assessore Greco, anche lei ringrazia i presenti e comunica che ha richiesto
la convocazione della Commissione Consiliare per riferire quando relazionato dall'Ufficio Tecnico,
dopo una serie di sopraluoghi e interventi fatti per garantire la sicurezza del Plesso Arena. Il Plesso,
al primo piano, presenta dei problemi ai solai determinati dalle continue infiltrazioni d'acqua avute
negli anni, che, se pure si è cercato di ridurre al minimo con continui interventi di pulizia delle
grondaie, non hanno smesso di presentarsi. Alla luce di detto problema, considerato che durante
tutto l'anno scolastico ci sono stati vari momenti di protesta, motivata per certi versi, da parte dei
genitori degli alunni che frequentano nel plesso, l'Ente ha chiesto questo incontro per relazionare la
situazione ma, soprattutto, per, eventualmente, trovare una soluzione condivisa alla problematica.
Assieme al Vice preside si prospettano varie soluzioni alternative per spostare temporaneamente le
classi in altra sede e consentire la messa in sicurezza del Plesso.
Interviene il Responsabile della Sicurezza dicendo che qualche mese addietro ha inviato una sua
Relazione all'Ente dove, alla luce dei sopraluoghi effettuati dallo stesso, sono state messe in
evidenza le criticità della struttura e ritiene che questo sia il momento giusto per fare le dovute
valutazioni in maniera congiunta Lo stesso mette a disposizione la propria professionalità a titolo
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Verbale n 9 del 30.06.2017

II giorno 30 del mese di giugno 2017 alle ore 11.00, si è riunita la nA Commissione Consiliare,
giusta richiesta dell'Assessore Greco, per discutere il seguente O.d.G.:

>Problematica Flesso Sebastiano Arena;
>Comunicazioni Assessore Trovato relative all'estate valguarnerese 2017;
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gratuito per la soluzione del problema, evidenziando che le Responsabilità tra Ente Scuola e Ente
Comune vanno considerate al 50% e che tutto l'apparato documentale ad oggi prodotto va
utilizzato.
Alle ore 11.30 entra l'Architetto Di Vincenzo. Gli viene data subito la parola e riferisce che è stata
fatta l'indagine sui solai del Plesso Arena, grazie a dei finanziamenti dei quali il Comune ha potuto
beneficiare, dalla cui indagine è emerso che, maggiormente in una parte dei solai, potrebbero
esserci dei distacchi di intonaco che, pur non potendone prevedere là gravita delle conseguenze,
andrebbero a far carico sui pannelli sottostanti provocando sicuramente la rottura e causando la
caduta di calcinacci e dei pannelli stessi in aula. Urgono, quindi, dei lavori di messa in sicurezza dei
solai, la cui conformazione è in parte in legno e in parte in latero-cemento. Nonostante gli interventi
non si risolverà sicuramente al 100% il problema, ma deve esserci un continuo intervento di pulizia
delle grondaie per scongiurare ogni infiltrazione causata da possibili otturamenti delle stesse. Ogni
tipo di intervento va fatto rispettando i vincoli della Sovrintendenza. In ogni caso, riferisce che il
problema è al primo piano e che, in questo momento, non ci sono criticità allarmanti al piano terra.
L'Assessore Greco ritiene che per tutelare l'utenza debbano essere spostate tutte le classi, infanzia e
primaria, per consentire i lavori.
Il Responsabile della Sicitfezza interviene dicendo che bisogna fare un preventivo, in termini di
tempi e costi, in modo da intervenire tempestivamente e che la strada da percorrere, in ogni caso, è
quella della condivis^ne di scelte tra i due Enti interessati, Scuola e Comune.
Alle ore 12.00 esce l'Arch. Di Vincenzo, scusandosi ma purtroppo ha altri impegni di lavoro.
Il consigliere Forte chiede da quanto tempo è stata fatta la relazione dal Responsabile della
sicurezza e che ógni intervento venga fatto in tempi brevi per evitare disagi all'utenza, e che,
comunque, prende atto di quanto oggi discusso per confrontarsi con il suo gruppo di appartenenza.
Il Presidente D'Angelo dice di essere a conoscenza di tutta la situazione, dei disagi e delle
lamentele anche dei genitori, lavorando lei stessa come insegnante proprio all'interno delle aule con
la situazione più critica. Auspica che il problema venga risolto tempestivamente, visto che si sta già
affrontando a giugno in modo da, quale sarà la decisione che si prenderà, non trovarsi impreparati a
settembre, allo stesso tempo, alla luce di quanto relazionato dall'Architetto e confermato dal
Responsabile della Sicurezza, suggerisce di trovare una soluzione che non comprometta tutta
l'utenza, suggerendo di non spostare le classi dell'infanzia dal piano terra e trovare una
sistemazione per le classi della primaria, nelle more che venga messa in sicurezza la struttura.
Comunica che la stessa chiederà di visionare tutta la documentazione a supporto dell'argomento
trattato oggi. Il consigliere Forte chiede nuovamente perché non si è tenuta in considerazione la
relazione del Responsabile della Sicurezza trasmessa al Comune e, il Presidente D'Angelo risponde
che, con ogni probabilità, detta relazione sarà stata messa in stand-by fino all'esito dell'indagine sui
solai effettuata, la stessa indagine era stata suggerita in una seduta di consiglio comunale dal gruppo
PD al quale appartiene. Si complimenta con l'Ente per non aver sottovalutato questa problematica
vista la tempestività ad affrontarla già alla chiusura dell'anno scolastico in corso.
La collaboratrice Vicaria, ins. Capizzi chiede che, quali siano le soluzioni che si troveranno per
distribuire l'utenza interessata in altri plessi, che venga effettuata durante l'estate una manutenzione
ordinaria al Plesso Pavone dove urgono degli interventi. Il Presidente D'Angelo e l'Assessore
Greco dicono che già in bilancio sono state messe delle somme per sistemare i bagni della Pavone e
per la ringhiera esterna alla stessa struttura, oltre che per altra manutenzione che sarà necessaria.
Il Vice Preside Bonafflni ringrazia l'Amministrazione per aver coinvolto la Scuola in questa
problematica e si riserva di collaborare, alla luce delle decisioni che l'Ente deciderà di prendere.
Alle ore 12.30 escono il Vice Preside Bonaffini, l'ins. Capizzi e il Responsabile della Sicurezza
Gaiiano.
Interviene il consigliere Auzzino dicendo che quanto appreso oggi dall'Architetto e dall'Assessore
Greco, circa il distacco di parte dell'intonaco dai solai è un problema al quale va trovata una
soluzione e si compiace con l'amministrazione perché è ciò che sta cercando di fare, perché la
sicurezza dell'utenza va messa in primo piano. Auspica che venga trovata la soluzione migliore al
problema. Ringrazia l'Amministrazione per la puntualità che ha avuto ad informare la commissione.
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Si passa al 2 punto all'ordine del giorno:
L'Assessore Trovato prende la parola ringraziando^ presenti e il Presidente della Commissione per
aver inserito il punto nell'odierna Commissione così da evitare anche dispendio di risorse qualora
si sarebbe convocata una seduta a parte.
Relaziona sugli incontri avuti con le Associazioni e illustra la bozza del programma dell'Estate
valguainerese 2017, chiedendo suggerimenti alla Commissione per contribuire alla riuscita degli
eventi estivi.
Il consigliere Forte chiede se tutte le Associazioni sono state conlattate e l'Assessore risponde che è
stato messo un avviso pubblico con il quale si chiedeva alle Associazioni la disponibilità a prestare
la lóro attività per la realizzazione di eventi estivi. Le Associazioni sono state tante e a tutte vena
garantito, in linea di massima e compatibilmente con le risorse disponibili, il servizio da loro
richiesto. Nonostante la scadenza dei termini il 10 giugno per presentare istanza di adesione,
l'Amministrazione sarà flessibile con qualche ritardo delle Associazioni stesse.
II consigliere Auzzino e il Presidente D'Angelo ringraziano l'Assessore Trovato per aver mostrato
alla Commissione la Bózza del programma e si complimentano per aver per l'attenzióne verso tutte
le risorse associative locali, chiedendo di organizzare qualcosa di coinvolgente per la serata del 24
agosto, vigilia della Festa del Patrono, anche per rendere omaggio ai nostri migranti.
n consigliere Forte chiede che venga fatto un trattamento equo alle Associazioni e che prènde,
comunque, atto di quanto discusso e ne parlerà con il suo gruppo.

Nessun altro chiede di parlare, per cui alle 13.00 la seduta si ritiene sciolta.
Viene redatto il presente verbale.
Letto, confermato e sottoscritto.


